2

ПРИЛОЖЕНИЕ № 5
к постановлению Правительства
Новосибирской области
от 22.08.2011  № 365-п

РЕЖИМ
использования территории объекта культурного наследия 
местного (муниципального) значения – памятника «Школа церковно-приходская», расположенного по адресу:  Новосибирская область, 
Сузунский район, р.п. Сузун, ул. Калинина, 7

Режим использования территории объекта культурного наследия местного (муниципального) значения – памятника «Школа церковно-приходская», расположенного по адресу: Новосибирская область, Сузунский район, р.п. Сузун, ул. Калинина, 7 (далее – объект культурного наследия), в пределах координат характерных (поворотных) точек границы территории объекта культурного наследия 1-2-3-4-5-6-7-8-1 (индекс территории объекта культурного наследия Т‑1), согласно приложению № 1 к постановлению:
1) запрещается:
а) строительство, за исключением применения специальных мер, направленных на сохранение и восстановление (регенерацию) историко-градостроительной или природной среды объекта культурного наследия;
б) размещение построек и объектов (автостоянок, временных построек, киосков, навесов и т.п.) размером в плане более 2,0х2,0 метров и высотой более 2,5 метра;

в) размещение рекламы и вывесок, не связанных с использованием и популяризацией объекта культурного наследия;
г) прокладка сетей инженерно-технического обеспечения надземным способом;
д) засорение территории объекта культурного наследия бытовыми отходами любого вида и форм;
2) разрешается:

а) проведение работ по сохранению объекта культурного наследия, направленных на обеспечение физической сохранности объекта культурного наследия, в том числе консервация, ремонт, реставрация, приспособление для современного использования;
б) восстановление утраченных элементов и частей объекта культурного наследия по существующим чертежам, обмерам и историческим аналогам;
в) снос диссонирующих построек и объектов, не являющихся особенностями объекта культурного наследия, послужившими основанием для включения его в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации и подлежащих обязательному сохранению (предмета охраны), в соответствии с действующим законодательством;

г) капитальный ремонт и реконструкция диссонирующих построек и объектов со следующими ограничениями:
предельная высота не более высоты конька кровли объекта культурного наследия; 
без увеличения размеров, пропорций и параметров по высоте и в плане диссонирующих построек и объектов;

с использованием отдельных строительных материалов:

стены – дерево;
кровля – кровельное железо;

с применением цветового решения, нейтрального по отношению к объекту культурного наследия (цвет фасада объекта культурного наследия);

д) размещение рекламы и вывесок, относящихся к объекту культурного наследия, размером не более 0,4х0,6 метра, высотой (от земли) не более 1,2 метра, информационных надписей и обозначений на объекте культурного наследия размером не более 0,5 кв.м;

е) размещение малых архитектурных форм, выполненных по историческим аналогам;
ж) прокладка и реконструкция инженерных сетей подземным способом, при условии исключения их влияния (в том числе динамических воздействий) на сохранность объекта культурного наследия;
з) хозяйственная деятельность, не нарушающая целостность объекта культурного наследия и не создающая угрозы его повреждения, разрушения или уничтожения;
и) благоустройство территории, направленное на сохранение, использование и популяризацию объекта культурного наследия.
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