В настоящее время деятельность по сохранению объектов культурного наследия (ОКН), расположенных на территории  Новосибирской области, в основном, осуществляется Управлением по государственной охране объектов культурного наследия Новосибирской области и ГАУ НСО «Научно-производственный центр по сохранению историко-культурного наследия Новосибирской области» (ГАУ НСО НПЦ).
В 2013 г. финансирование мероприятий, направленных на сохранение ОКН Новосибирской области, осуществляется в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Формирование системы достопримечательных мест, историко-культурных заповедников и музейно-туристических комплексов в Новосибирской области на 2012 - 2017 годы», ведомственной целевой программы «Сохранение памятников и других мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах - защитниках Отечества, на 2013-2015 годы», за счет субсидии, выделяемой для выполнения государственного задания ГАУ НСО НПЦ, а так же  средств, полученных от уставной деятельности ГАУ НСО НПЦ.

В  2013  г.  планируется  провести  ремонтно-реставрационные работы на 25 ОКН, в том числе в г. Новосибирске завершить восстановление «Мечети Новониколаевского Магометанского общества» (1916 г., ул. Фрунзе, 1а); выполнить ремонт фасадов «Реального училища им. Дома Романовых» (1912 г., Красный проспект, 3) и «Дом купца Ф.Д. Маштакова» (1903 г., Красный проспект, 9), отремонтировать кровлю и восстановить башню на здании «Андреевской школы» (1910 – 1912 гг., ул. Сибирская, 54) и др. В текущем году планируется завершить ремонтно-реставрационные работы на самом крупном объекте реставрации - «Здании Городского торгового корпуса» (Красный проспект, 23), выполняемые областным Управлением капитального строительства.

К 300-летию Чаусского острога в р.п. Колывань проводятся ремонтно-реставрационные работы на «Доме купца Е.А. Жернакова» (1887 г., ул. К. Маркса, 64), в котором планируется разместить Колыванский краеведческий музей, «Доме купца И.И. Кроткова» (1900 г., ул. Советская, 41), «Доме купца Ф.К. Кривцова» (1895 г., ул. Советская, 43) и ряде др. ОКН.

На территории достопримечательного места «Сузунский медеплавильный завод и монетный двор» продолжаются работы по реставрации здания Толчельни, укреплению плотины, благоустройству территории. Завершается разработка проектно-сметной документации зданий Монетного двора и Центра исторической памяти в целях развития музейно-туристического комплекса «Завод-Сузун. Монетный двор». 

Разрабатывается научно-проектная документация для включения памятника археологии Умревинского острога в Реестр в качестве достопримечательного места с возможностью дальнейшей реконструкции единственного сохранившегося на территории Новосибирской области острога (земельного участка), которому в 2013 году исполняется 310 лет.

Получено положительное заключение государственной  историко-культурной экспертизы для включения выявленного ОКН - достопримечательного места «Кудряшовский бор» в единый государственный реестр ОКН. 

Предполагается  завершить  работу  по   проектированию  зон  охраны  ОКН, расположенных  в  районах   Новосибирской  области, начатую  в   2011 - 2012 гг. В рамках её выполнения проводится координирование границ ОКН, на территории 10 районов (Барабинский, Венгеровский, Кыштовский, Маслянинский, Северный, Татарский, Тогучинский, Убинский, Чановский, Черепановский). 

В   настоящее  время  началась  корректировка Проекта  зон  охраны  г. Новосибирска, на основании которого  постановлением администрации Новосибирской области от 15.02.2010 № 46-па были утверждены границы зон охраны, режимы использования земель и градостроительные регламенты для 200  ОКН, расположенных в г. Новосибирске. Необходимость в корректировке связана с включением в единый государственный реестр ОКН  новых  памятников (в 2010 г. – 9 объектов, в т.ч. 2 комплекса зданий), а так же изменением  нормативно-правовой базы. 

С целью подготовки документов для включения и регистрации в едином государственном реестре ОКН  объектов археологического наследия,  с 27 мая по 16 июня 2013 г. проводятся работы по археологическому обследованию и топографической съёмке памятников археологии на территории Краснозёрского района; с 1 июля по 18 августа - на территории Ордынского района; с 3 по 30 сентября - на территории Краснозёрского района. 

Запланированы спасательные полевые археологические работы, включающие археологические раскопки и подготовку научного отчета, с 1 июля по 16 августа на территории памятника археологии «Городище Ивановское – 5» (Ордынский район).

Активно продолжается деятельность по регистрации в едином государственном реестре объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации памятников, расположенных на территории Новосибирской области. В 2013 г. запланировано подготовить пакет документов на 90 ОКН. Управление в числе 5 субъектов Российской Федерации приняло участие в Пилотном проекте по формированию электронной базы единого государственного реестра ОКН, реализуемого Министерством культуры Российской Федерации в рамках исполнения поручений Президента Российской Федерации.

С целью популяризации историко-культурного наследия Новосибирской области в 2013 г. готовятся к печати следующие издания:

1. «Археологическая карта Коченевского района Новосибирской области». На территории района находится достопримечательное место «Кудряшовский бор» - одно из самых насыщенных археологическими памятниками мест Новосибирской области, которые датируются от эпохи неолита до позднего средневековья.
К 120-летию г. Новосибирска планируется издать:
2. Научно-популярное  издание «Конструктивизм в памятниках архитектуры Новосибирска», в подготовке которого  принимают участие специалисты НГАХА, а также профессор университета г. Делфта (Нидерланды) доктор архитектуры Невзгодин И.В.

3.  «Градостроительное развитие г. Новосибирска (Ново-Николаевска) в 1893 – 1917 гг.». Автор - кандидат архитектуры Новокшонов С.М.

4. Буклет «Архитектор Борис Гордеев. «Жизнь, отданная городу», посвященный 110-летию со дня его рождения.
