ВМЕСТЕ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

ПАМЯТКА ГРАЖДАНИНУ

Коррупция — злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами. Совершение, указанных деяний, от имени или в интересах юридического лица.

ДЕЙСТВИЯ В СЛУЧАЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ 
ИЛИ ВЫМОГАТЕЛЬСТВА ВЗЯТКИ
♦ ведите себя крайне осторожно, вежливо, без заискивания, не допуская опрометчивых высказываний, которые могли бы трактоваться взяткодателем (взятковымогателем) либо как готовность, либо как категорический отказ принять (дать) взятку;
♦ внимательно выслушайте и точно запомните предложенные вам условия (размеры сумм, наименование товаров и характер услуг, сроки и способы передачи взятки, форма коммерческого подкупа, последовательность решения вопросов);
♦ постарайтесь перенести вопрос о времени и месте передачи взятки до следующей беседы и предложить хорошо знакомое вам место для следующей встречи;
♦ не берите инициативу в разговоре на себя, больше «работайте на прием», позволяйте потенциальному взяткополучателю (взяткодателю) «выговориться», сообщить вам как можно больше информации; при наличии диктофона постарайтесь записать (скрытно) предложение о взятке или ее вымогательстве.
В случае если вам стало известно о фактах коррупционных проявлений со стороны государственных гражданских служащих Новосибирской области и лиц, замещающих государственные должности Новосибирской области, вы можете сообщить об этом в прокуратуру Новосибирской области по телефонам: (383) 210-28-15, 223-44-29 и по электронной почте: off@procrf-nso.ru.

